

Revolution  
Train

➔ str. 4



Bolt Café –  
kavárna  
v oblacích

➔ str. 7



Velkoobjemové  
kontejnery

➔ str. 12



www.vitkovice.ostrava.cz

# Vítkovický zpravodaj

Vydává městský obvod Vítkovice

březen 2020

měsíčník/číslo 3, ročník 24



## VE VÍTKOVICÍCH BUDE CENTRUM ŽIVOTA!

Ve Vítkovicích právě vrcholí příprava zázemí pro onkologické pacienty, které v dubnu v Jeremenkově ulici otevře Nadační fond Pavla Novotného. Poradenské Centrum života, jehož součástí bude i kavárna, bude otevřeno od pondělí do pátku od 9 do 17 hodin, o víkendech se zde budou konat uzavřené odborné semináře a přednášky.

„Cením si toho, že právě ve Vítkovicích, v domě U Šraněk, vznikne Centrum života a pravděpodobně první kamenná Kavár-

na života ve městě i kraji. Jsem velice ráda, že se nám podařilo nastartovat spolupráci s Nadačním fondem Pavla Novotného a vytvořit zázemí nejen pro onkologické pacienty. A děkuji celému týmu spolupracovníků z vítkovického úřadu, kteří pro vznik tohoto centra udělali maximum,“ říká starostka Radomíra Vlčková, kterou těší i fakt, že díky tomu ve Vítkovicích vznikne nová příjemná kavárna i pro širokou veřejnost.

*Pokračování na straně 9*

### VÍTKOVICE AKTUÁLNÍ

## Slavná Niké mořeplavce Richarda Konkolského zakotvila v Dolních Vítkovicích!

Richard Konkolski, světoznámý mořeplavec, obeplul celý svět celkem třikrát. Poprvé svou plavbu dokončil v roce 1975 na vlastnoručně vyrobené plachetnici Niké. Ta bude hlavní hvězdou nové interaktivní expozice v Malém světě techniky U6.

*Pokračování na straně 2*



## Zasedání zastupitelstva

V pondělí 16. března se v obřadní síni vítkovické radnice bude od 15 hodin konat zasedání Zastupitelstva městského obvodu Vítkovice.



## Vítkovický rarášek

V pátek 13. března se ve vítkovické knihovně uskuteční další ročník recitační soutěže Vítkovický rarášek. „Jsem ráda, že se taková soutěž ve Vítkovicích koná,“ konstatuje starostka Radomíra Vlčková. „Je důležité, aby zvláště nyní, v době rozmáhajících se sociálních sítí, byly děti podporovány ve vztahu k literatuře, aby četly klasiky i soudobé autory a případně i tvořily svá vlastní díla.“

Soutěž připravuje ZŠ Ostrava-Vítkovice ve spolupráci s komisí školství a kultury.

## Štědré Vítkovice



Vítkovice patřily k ostravským obvodům, kde se koledníkům Tříkrálové sbírky dařilo nejvíc. Vítkovičtí občané a zástupci firem a organizací přispěli částkou 103 775 korun. „Velice si vážím každého, kdo se zapojil a podpořil dobrou věc! A jsem pyšná na to, jak štedří a velkorysí lidé ve Vítkovicích žijí a pracují,“ děkuje dárcům starostka obvodu Radomíra Vlčková.

*Více o Tříkrálové sbírce na straně 10*

# OZNÁMENÍ PRO NÁJEMNÍKY OBECNÍCH BYTŮ

## Vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2019

Podle zákona č. 67/2013 Sb. musí být vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za rok 2019 provedeno nejpozději do čtyř kalendářních měsíců po uplynutí zúčtovacího období, tedy do 30. dubna 2020. K tomuto datu budou také techniky doručeny nájemníkům faktury s konkrétním rozúčtováním nákladů pro jejich byt. V případě, že nájemce s výsledkem vyúčtování nesouhlasí, je oprávněn do 21. května 2020 podat písemnou reklamaci. Jestliže tato bude uznána jako opodstatněná, provede odbor byto-

vý a majetkový opravné vyúčtování, se kterým budou nájemníci seznámeni do 27. května 2020.

Nedoplatky z tohoto vyúčtování budou předepsány k úhradě spolu s nájemným za měsíc červenec 2020, popř. bude nájemníkům na úhradu nedoplatku zaslána poštovní poukázka. Tento nedoplatek je splatný do 31. července 2020. Přepjatky z vyúčtování budou nájemníkům poukázány prostřednictvím šeku Poštovní spořitelny ČSOB, nebo prostřednictvím poštovní poukázky ÚMOB Vítkovice. Ná-

jemníkům, u kterých vlastník domu vykazuje dluh na nájmu či z vyúčtování služeb z minulých období, případně dluh vůči SMO, odboru financí a rozpočtu apod., bude přeplatek tohoto vyúčtování použit na kompenzaci výše uvedených dluhů, včetně poplatků z prodlení a úroků z prodlení, tak jak to umožňuje § 1982 nového občanského zákoníku. Přepjatky budou vypláceny v období od 1. do 31. července 2020.

**Svatava Köhlerová, vedoucí odboru bytového a majetkového**

## Slavná Niké mořeplavce Richarda Konkolského zakotvila v Dolních Vítkovicích!

*Pokračování ze strany 1*

Unikátní plavidlo „připlulo“ díky ojedinělé spolupráci mezi Nadačním fondem historie dobrodružství, Malým světem techniky U6 a Národním technickým muzeem v Praze.

„Věříme, že tato interaktivní expozice odhalí některá tajemství jachtingu a především seznámí dobrodruhy s lodí a jedinečným příběhem Richarda Konkolského.

Projekt podpořilo statutární město Ostrava i Moravskoslezský kraj,“ uvedl Marek Hýža, člen správní rady Nadačního fondu historie dobrodružství.

„Po dlouhých osmi letech se naše expozice rozloučila s hasičským vozem Praga RN, který uvolnil místo plachetnici Niké. Nový přírůstek v Malém světě techniky U6 mohou přichodí poprvé vidět a vy-

zkoušet už v úterý 10. března odpoledne. Mnohé určitě příjemně překvapí, že i tato expozice bude interaktivní,“ popisuje ředitel Světa techniky Jakub Švrček. A čeho se návštěvníci v nové expozici dočkají? Především budou moct obdivovat ladné tvary slavné lodi a v lodním kontejneru objeví videomapping s popisem dobrodružství Richarda Konkolského doplněný o jeho audiokomentáře. Zajímavostí bude také autentická ukázka chování Niké na moři při každém z 12 stupňů Beaufortovy stupnice, která udává rychlost větru. Dotykový monitor umístěný na kontejneru promítne skutečné příběhy ze života na lodi a odhalí, jak Konkolski spal, vařil, navigoval, měřil rychlost nebo řešil hygienu. Velkým lákadlem jistě bude i paluba lodi vybudovaná na střeše kontejneru, ze které je Niké nádherně vidět z nadhledu.

Expozice nabídne i maketu kajuty v její skutečné velikosti. Do té mohou návštěvníci vstoupit a okusit prostor, ve kterém Konkolski trávil čas. Exponát makety malé plachetnice pak naučí návštěvníky nastavit plachtu v různém směru větru tak, aby se loď bezpečně dostala do cíle. Nadšenci si jistě rádi vyzkouší, jak správně vytáhnout plachtu nebo ji skasat (sbalit). K tomu se podle návodu naučí vázat námořnické uzly. -kl-



### Poplatek ze psů

Poplatek ze psů je pro letošní rok splatný k 31. březnu. Úhradu můžete provést bankovním převodem na účet číslo 19-1649309349/0800 s uvedením variabilního symbolu, nebo v hotovosti v budově radnice. Variabilní symbol a další podrobnosti k platbám zjistíte u správce poplatku (tel. č.: 599 453 142, kancelář č. 113).

### Bezplatná právní poradna

Upozorňujeme občany Vítkovic na možnost využít bezplatné služby právní poradny, a to každou první středu v měsíci od 8 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin v budově Úřadu městského obvodu Vítkovice, v kanceláři číslo 110 v přízemí, tel. č.: 599 453 152.

V případě dotazů se můžete obrátit na Jiřinu Matějovou, vedoucí odboru OVVaK, tel. č.: 599 453 141, e-mail: [jmatejova@vitkovice.ostrava.cz](mailto:jmatejova@vitkovice.ostrava.cz).

Městský obvod Vítkovice uzavřel smlouvu o poskytování komplexních právních služeb s advokátní kanceláří KLIMUS & PARTNERS.

## EDITORIAL

**Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluobčané,**

všichni už dobře víte, že jsem přesvědčena o tom, že Vítkovice si zaslouží mnohem větší pozornost, než jaká jim byla v předchozích letech věnována. V tom, aby se náš obvod plný nádherné industriální architektury dostal do povědomí široké veřejnosti nejen v domovském regionu, nám v poslední době stále více pomáhá prohlubující se spolupráce s Dolními Vítkovicemi – významným a všeobecně oceňovaným centrem kultury, zábavy a společenského dění. Dalším z kroků propojujících vazby obvodu s tímto industriálním fenoménem dobývajícím srdce návštěvníků z celého světa je užší propojení Vítkovic s festivalem Colours of Ostrava, které jsme nastartovali už v loňském roce. Aktuální výstup z tohoto jednání je zásadní! Do doprovodného programu Colours bude zařazena prohlídka našeho městského obvodu, a to včetně radnice, jejíž dveře budou návštěvníkům otevřeny po celou



dobu festivalu, tedy od 15. do 18. července. Jsem přesvědčena o tom, že výjimečná památková zóna, kde lidé i nyní žijí v symbióze s fabrikou, hosty festivalu osloví. O Colours of Ostrava a také o chystaném doprovodném programu, jehož součástí Vítkovice budou, budeme čtenáře zpravodaje samozřejmě informovat.

V propojení s festivalem, a nejen s ním, vidím jak

možnost zviditelnit obvod doslova v celosvětovém měřítku, tak i šanci, jak podpořit aktivity podnikatelů působících na území Vítkovic. A tu rozhodně nechceme propást! Vždyť kromě architektonických skvostů je zde spousta zajímavých míst, která stojí za návštěvu. Jedním

z nich je například Divadlo Mír, které se už etablovalo natolik, že je problém sehnat vstupenky na jeho představení, na něž přijíždějí lidé ze širokého okolí. K lokalitám, které stojí za to spatřit, patří i Mírové náměstí s nádherným kostelem, park Jožky Jabůrkové s lezeckou stěnou, areál U Cementárny, městský stadion proslavený zejména Zlatou tretrou, jsou tu restaurace a kavárny... Ve Vítkovicích je prostě mnoho krásných míst, jimiž se můžeme pyšnit.

Vážení občané, přeji vám krásné jaro plné pozitivních zážitků a pohody!

**Radomíra Vlčková**  
starostka městského obvodu Vítkovice



## SLOVO MÍSTOSTAROSTY

**Vážení a milí občané obvodu, příznivci a patrioti Vítkovic,**

všichni víme, že náš obvod má svá specifika, s nimiž je třeba na jedné straně počítat, na straně druhé – a té podstatnější – je řešit. Právě o to se snažíme ve všech směrech, školství nevyjímaje. Dlouhodobým a poměrně častým nešvarem, s nímž se potýká pedagogický sbor vítkovické základní školy, je špatná docházka některých žáků, jejich nulová příprava na výuku a absence zájmu rodiny o to, jak dítě ve škole prospívá. Abychom co nejvíce pomohli tuto situaci zvrátit, rozhodli jsme se spojit odbor školství se sociálním odborem, což umožní dokonalé propojení obou oblastí a, použijí-li sportovní terminologii, lepší tah na branku, v tomto případě na rodinu problémového žáka. Nový pracovník bude koordinátorem i spojkou mezi Magistrátem města Ostravy, vedením obvodu, školou, Orgánem sociálně-právní ochrany dětí (pozn. red.: OSPOD) a rodinami, do nichž bude v zájmu dětí také docházet a snažit se pomoci k úpravě situace ve prospěch žáků. Od zmíněného kroku očekáváme jak zlepšení komunikace všech uvedených složek, tak především benefit, z něhož bude ve svůj prospěch těžit zejména nová generace obyvatel našeho obvodu. Chceme všem dětem, jejichž domovem Vítkovice jsou, vytvořit co nejlepší

podmínky pro vstup do dospělosti a podat jim pomocnou ruku tam, kde toho rodina není z jakýchkoliv důvodů schopná.

Ale v oblasti školství se našetřít zabýváme i mnohem radostnějšími tématy. Jsme hrdí na to, že právě ve Vítkovicích, konkrétně v Syllabovské ulici, má sídlo Lékařská fakulta Ostravské univerzity. A snažíme se fakultě vycházet vstříc, aby se mohla co nejlépe rozvíjet. Těší nás, že fakulta na území obvodu plánuje otevřít unikátní nemocniční trenažér, kde budou budoucí lékaři připravováni na své povolání, jsme připraveni vyjít jí vstříc při zřizování vysokoškolských kolejí, které by měly vzniknout ve Vítkovicích. Právě v souvislosti s posledně jmenovaným tématem jsme se sešli se zástupci fakulty a nabídli jim vhodný objekt. V současné době probíhají další jednání, o nichž vás budeme průběžně informovat.

Stejně tak vás budeme informovat o našich jednáních se Správou železniční dopravní cesty (SŽDC) ohledně vítkovického nádraží. Iniciovali jsme je, protože nás enormně zajímá budoucnost tohoto objektu, který se v poslední době bohužel

stává stále častějším útočištěm rozrůstající se skupiny lidí bez domova. Pokud by budova nádraží nadále chátrala, jak je tomu doposud, není velká naděje, že se zmíněný stav, na který poukazují jak občané žijící

v okolí, tak cestující, zlepšil. Tuto situaci se nám bohužel nedaří řešit ani ve spolupráci s městskou policií a Policií ČR, proto jsme ze strany SŽDC uvítali sdělení, že rekonstrukce této historicky cenné budovy by měla být zahájena už v roce 2021. V souvislosti s tím chceme s paní starostkou dohodnout jednání s primátorem Havířova. Také budovu zdejšího vlakového nádraží, která je stejně jako ta vítkovická postavena v bru-



selském stylu, čeká modernizace. A protože Havířov je v tomto případě o kus dál, chceme načerpat inspiraci. Podstatné je však především to, že se začíná řešit budoucnost budovy vlakového nádraží, s níž je spojen název našeho obvodu, a že zde může vzniknout příjemný komplex, jenž oživí nejen prostředí, jehož je součástí.

**František Kročil**  
místostarosta  
městského obvodu Vítkovice

# U kulatého stolu se zástupci Renarkonu

Stále častěji se na vedení Úřadu městského obvodu Vítkovice obracejí občané žijící v blízkosti sídla Renarkonu, obecně prospěšné společnosti, která pomáhá lidem ohroženým alkoholovou či nealkoholovou závislostí. Majitelé domů i nájemníci bytů v dané lokalitě upozorňují zejména na to, že klienti Renarkonu zamořují okolí nebezpečným materiálem a že svým chováním často vytvářejí přinejmenším napjaté situace.

„Obyvatelé dotčené části obvodu poukazují především na to, že se bojí pouštět ven své děti, aby se při hře nedostaly do kontaktu například s kontaminovanými jehlami, které se tu ob-

jevují,“ konstatuje starostka Radomíra Vlčková. „Chápeme, že podobná kontaktní místa jsou potřebná, ale naší prioritou je bezpečí obyvatel obvodu. Přestože i v tomto směru spolupracujeme s městskou policií i s Policií České republiky, nedaří se nám ani společným úsilím tento oříšek rozlousknout. Proto jsme svolali setkání u kulatého stolu, jehož se v březnu zúčastnili představitelé města, našeho městského obvodu i Renarkonu. Rádi bychom přizvali i zástupce kraje, aby nám s řešením této neúnosné situace pomohli. Nejde totiž jen o vnitřní záležitost našeho obvodu, diskutovaná problematika má regionální i republikový přesah.“

## Revolution Train



Žáci Základní školy Ostrava-Vítkovice nastoupí 9. března do vlaku s názvem Revolution Train, který na svinovské nádraží přiveze téma protidrogové prevence. Multimediální vlaková souprava Revolution Train je unikátním nástrojem, který přináší novou formu všeobecného preventivního programu skrze interaktivní a zážitkové vzdělávání. Cílem je prostřednictvím zapojení všech lidských smyslů efektivně zapůsobit na návštěvníka vlaku, na jeho

pohled na legální i nelegální drogy, závislosti a inspirovat ho k pozitivním životním volbám. Cílovou skupinou jsou žáci a studenti všech typů škol a jejich učitelé, především jde o děti a mládež ve věku 12 až 17 let. Další cílovou skupinou jsou rodiny s dětmi a dospívajícími ve věku 10 až 17 let a další zástupci veřejnosti, kteří se zajímají o danou problematiku.

„Jsem ráda, že takový projekt existuje a že se s tímto preventivním programem

budou moci seznámit i žáci naší základní školy. Problematika drog se bohužel nevyhýbá ani našemu obvodu,“ říká starostka Radomíra Vlčková a dodává, že ji samotnou návštěva vlaku obrovsky oslovila. „Zdrtila, to je přesnější. Tady si uvědomíte všechnu tu hrůzu, kterou drogy způsobují, a přímo vstoupíte do světa, jenž s nimi souvisí. Myslím, že tento preventivní program silně osloví každého bez rozdílu věku.“ -gl-

**Zdroj a foto: projekt Revolution Train**

## Návštěva v Domově Magnolie

Domov Magnolie v únoru navštívili zástupci městského obvodu, aby zdejšími klientům popřáli k jejich narozeninám. O kulturní program se postaral radní Libor Pavel. „Atmosféra našich setkání je pokaždé úžasná a pro mě i pro kolegy lidsky i profesně velice přínosná,“ vrací se k příjemným okamžikům starostka Radomíra Vlčková. -gl- Foto: archiv



# CENU HEJTMANA ZA SPOLEČENSKOU ODPOVĚDNOST MOHOU NOVĚ ZÍSKAT I ŽIVNOSTNÍCI



Hejtman Ivo Vondrák předává cenu Osobnost MSK za rok 2018 Jiřímu Michálkovi z Dolních Vítkovic.

**Cenou za společenskou odpovědnost chce hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák poděkovat firmám a společnostem, které se zajímají o své okolí a vytvářejí svým zaměstnancům přátelské prostředí. Letos přibývá nová kategorie pro mikropodniky, živnostníky a spolky. Hejtman také spolu s cenou za společenskou odpovědnost vyhlásil an-**

**ketu Osobnost Moravskoslezského kraje. Obě ceny budou vyhlášeny v květnu.**

Ceny hejtmana za společenskou odpovědnost budou předány už po jedenácté. Oproti předchozím ročníkům jsou přihlášky jednodušší a přehlednější. Novinkou je kategorie pro mikropodniky. „Chceme dát příležitost i malým firmičkám, živnostníkům nebo spolkům. Ti byli v předchozích

letech v nevýhodě, například ztráceli body kvůli tomu, že nemají zaměstnance. Proto je v jejich kategorii mnohem jednodušší dotazník. Společensky odpovědný může být i podnikatel, který pracuje sám na sebe, a přitom je svému okolí velmi prospěšný,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák. Dodal, že úspěch v soutěži pomůže vítězům se zviditelnit mezi konkurencí, ale také motivovat ostatní.

Novějším oceněním je Osobnost Moravskoslezského kraje, která bude jmenována teprve potřetí. „Předloni se osobností našeho regionu stal politický vězeň Luděk Eliáš, v minulém roce jsme ocenili Jiřího Michálka, který stál za fantastickou proměnou Dolních Vítkovic z průmyslového areálu na kulturní a společenské centrum. Těším se, koho lidé nominují letos. Opět platí pravidlo, že nám lidé posílají své tipy, ze kterých Osobnost Moravskoslezského kraje vybere odborná hodnotící komise. Nemusí jít o celebrity ani o ultra úspěšnou personu. Hledáme osobnost, která je důležitá pro náš kraj, jeho rozvoj nebo pro lidi, kteří zde žijí,“ vysvětlil hejtman Ivo Vondrák s tím, že se přihlášky do soutěže i tipy na osobnost regionu mají zasílat do 15. března 2020.

Miroslava Chlebounová

## Poprvé v historii navštívilo Moravskoslezský kraj přes milion turistů

**Moravskoslezský kraj táhne – v roce 2019 sem přijelo přes milion návštěvníků. Poprvé v historii se v hromadných ubytovacích zařízeních regionu ubytovalo 1 013 461 hostů. Celkový počet turistů tak meziročně vzrostl o 2,8 procenta. Průměrně se u nás zdrželi 2,8 noci.**

„Číslo návštěvnosti Moravskoslezského kraje rok od roku roste. Tentokrát nám statistika udělala ještě větší radost než obvykle. Poprvé v historii návštěvnost překročila magickou hranici 1 milionu turistů ubytovaných v hromadných ubytovacích zařízeních. Věřím, že za růstem počtu turistů v našem regionu stojí také krajské infrastrukturní i marketingové projekty. Třeba vybudování tří stellplatzů, tedy zpevněných ploch pro stání obytných vozů a karavanů v minulém roce, rozšíření sítě krajských elektrokol, která si nyní zájemci mohou půjčit za výhodné ceny na třiceti místech v kraji, a také naše Technotrasa. Ta od minulého roku sdružuje na 25 technických atraktivit v regionu,“ uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro regionální rozvoj a cestovní ruch Jan Krkoška.

Upřesnil, že oproti roku 2018 do kraje vloni přicestovalo o 27 666 hostů více. „Cestovní ruch hraje silnou ekonomickou roli, generuje významné výnosy a vytváří pracovní místa. I proto jsme



vyhlásili první ročník soutěže Cen cestovního ruchu Moravskoslezského kraje 2019. Prostřednictvím této soutěže chceme ocenit kvalitní projekty a motivovat subjekty v cestovním ruchu,“ řekl.

Kraj se nyní bude statistikám věnovat podrobněji. Český statistický úřad totiž vypočítává pouze jednu část návštěvnosti, a to počet turistů, kteří se ubytovali ve sledovaných hromadných ubytovacích zařízeních. Ve skutečnosti do regionu přijelo mnohem více návštěvníků.

Foto: Matyáš Theuer

## VÍTKOVICKÁ KRONIKA

## Křik v autobusu

V sobotu 18. ledna byla hlídka městské policie vyslána do Vítkovic, kde dvojice cestujících slovně napadla na jedné ze zastávek MHD řidiče autobusu. Vše začalo ve chvíli, kdy muž se ženou nastoupili do autobusu a po celou dobu jízdy křičeli a byli hluční. Poté, co je řidič na zastávce požádal, aby se ztišili, že tím ruší ostatní cestující, zareagovali oba oslovení slovními urážkami a vulgárními nadávkami. Tvrzení řidiče potvrdil i svědek události z řad cestujících. Dvaadvacetiletý muž a o sedm let mladší žena byli pro podezření ze spáchání přestupku proti občanskému soužití oznámeni hlídkou správním orgánům k projednání.

## Hledaný chlapec kradl

V pátek 31. ledna byl ve Vítkovicích přistižen hledaný 14letý chlapec poté, co z prodejny odcizil více než 20 čokolád. Chlapec na sebe upozornil tím, že si zboží za přibližně 600 korun uschoval v prodejně do tašky a poté s ním úmyslně prošel pokladní zónou bez zaplacení. Strážníci navíc zjistili, že chlapec je hledaný policií. Událost byla oznámena správním orgánům a také orgánům sociálně právní ochrany dětí. Hledaný byl předán do rukou Policie ČR.

## STRÁŽCI ZÁKONA INFORMUJÍ

## Senior linka v Ostravě má deset let!

V sobotu 8. února uběhlo přesně 10 let od montáže prvních senior linek na území města Ostravy. Městská policie Ostrava aktuálně eviduje více než 470 těchto zařízení.

Za uplynulou dekádu vyjžděli strážníci na základě aktivace senior linek k více než 2 300 událostem, ve více než třech stovkách případů následně hlídky volaly na místo zdravotníky. V mnoha případech také strážníci pomáhali seniorům přímo na místě, poskytli první pomoc i pomáhali například v situacích, kdy senior upadl a nemohl sám vstát.



Jednou ze základních podmínek pro získání Senior linky je dosažení minimálního věku 60 let. Projekt je určen seniorům, osobám se zdravotním či sociálním handicapem a osaměle žijícím.

Zařízení se skládá z řídicí jednotky a dvou tlačítek. Řídicí jednotka umožňuje příjem signálu a musí být trvale umístěna ve zdroji napájení. Jedno z tlačítek se umístí do blízkosti vstupních dveří a slouží k přivolání pomoci v situacích, kdy se na druhé straně dveří pohybují podezřelé osoby. Druhé tlačítko, které nosí senior neustále při sobě, například jako přívěšek na krku, slouží k přivolání pomoci v případě bezprostředního ohrožení života či zdraví. Tato tlačítka jsou plně funkční pouze ve vnitřních prostorách bytu či domu. Projekt je financován statutárním městem Ostravou a Ministerstvem vnitra ČR. **Michal Beneš**  
Městská policie Ostrava

„Nevíte si rady? Za chvíli jsme tady!“

## Přidej se k nám a získej:

- stabilní a nevšední zaměstnání
- finanční jistotu
- příspěvek na stravování
- příspěvek na volnočasové aktivity
- příspěvek na penzijní připojištění
- příspěvek na organizované aktivity dětí
- zázemí MPO k sportovním aktivitám
- pomoc při řešení životních situací

Vít, 36 let,  
okřskář



www.mpostrava.cz



## DOLNÍ VÍTKOVICE

# ANI KAPKA NAZMAR – nový vzdělávací program pro studenty středních škol

DOV

**ANI KAPKA NAZMAR** je nový vzdělávací program Světa techniky Ostrava a Fakultní nemocnice Ostrava, který studentům středních škol poodhalí mnohá

tajemství. Celá výuka v prostorách Velkého světa techniky Dolních Vítkovic je rozvržena na 2 hodiny a rozdělena do 4 částí. Studenti zažijí práci s mikroskopem ve speciálně vybavené laboratoři, naučí se určovat krevní skupinu, poznají jednotlivé krevní složky a důležitost dárčovství této nejcennější tekutiny. Mohou si také vyzkoušet roli forenzních kriminalistů při detekování stop.

Myšlenka udělat výukový program pro střední školy, a tím si do budoucna vychovat nové dárce krve, vznikla v roce 2017. „Hledali jsme nové cesty, jak mladým lidem přiblížit dárčovství. Oslovili jsme kolegyně

z Velkého světa techniky a požádali o spolupráci na projektu. Nejdříve jsme vymýšleli, jak celý program sestavit, pak vznikl pilotní program, a teď startujeme naostro,“ shrnula cestu od myšlenky k realizaci programu Naďa Kalužová, manažerka marketingu z Krevního centra FN Ostrava.

Projekt je podporován statutárním městem Ostravou a pomáhá systematicky vzdělávat ostravské žáky i mimo školní budovy. „Přípravy na nový výukový program nám daly docela zabrat. Bylo nutné zajistit nové vybavení do laboratoře, mikroskopy s velkým rozlišením, potřebné preparáty, chemikálie a odborně připravit lektory k výuce,“ dodává Jakub Švrček, ředitel Světa techniky.

Celý program by neexistoval, nebýt spolupráce s Krevním centrem FNO a hematologickou laboratoří FN Ostrava. Studenti díky tomu pracují s materiály, které nahrazují lidskou krev.



## Malý svět techniky ve stylu Hvězdných válek

Malý svět techniky U6 láká tematickým programem ve stylu Hvězdných válek. Novinek je hned několik. Rovnou u vstupu návštěvníky vítá nový exponát, který byl vytvořen ve spolupráci s Vysokou školou báňskou – Technickou univerzitou Ostrava a představuje největší zajímavosti v vrtech na Zemi i na Měsíci. Některé z exponátů U6 prošly modernizací, a tak si návštěvníci vyzkoušejí třeba práci se vzorníkem látek, tzv. žaboltamu – vlakový simulátor, nebo velmi populární letecký simulátor. -kij-

## Bolt Café – kavárna v oblacích

Chcete se podívat na Vítkovice z výše téměř osmdesáti metrů nad zemí a navíc při tom popíjet kávu či drink ve výjimečném prostředí? Okouzlující a jedinečný výhled na celou Ostravu a její okolí nabízí kavárna Bolt Café, která je otevřena denně od 10 do 18 hodin. Malý okruh je možné zakoupit v návštěvnickém centru (budova velínu u Vysoké pece č. 1 v blízkosti ulice Místecké).



V ceně vstupného ve výši 200 korun je zahrnuta i konzumace v hodnotě 100 korun. -red-

## ZE ŽIVOTA NAŠICH ŠKOL

Zápis do 1. třídy  
základní školy

Zápis do 1. třídy v ZŠ Šalounova se uskuteční ve dnech 1. dubna od 13 do 17 hodin a 2. dubna od 13 do 15 hodin. Zápis proběhne v obou budovách, tj. v ulici Šalounově a Halasově. Bližší informace k zápisu budou zveřejněny jeden měsíc před zápisem na webových stránkách školy – [www.zssalounova.cz](http://www.zssalounova.cz). V březnu se v Mateřské škole Prokopa Velikého uskuteční informativní schůzky k zápisu. O termínu schůzek budou rodiče informováni ve své mateřské škole.

**Text: Jaromír Šedý, ředitel školy**

Výchovný  
koncert  
v ZŠ Šalounova

Ve středu 15. ledna se to naší školou neslo v duchu krásných melodií a úžasných písní. Navštívila nás hudební skupina Marbo, která nabízí hudebně vzdělávací pořady pro děti a mládež. Pro první stupeň byl připraven program s tématem Zpívat nás baví a na téma Jazz jako základ populární hudby se mohli těšit žáci druhého stupně.

Společně jsme si zazpívali, také zatančili a už teď se těšíme na příště, tentokrát v DKMO.

**Text a foto: Mária Tošková, učitelka**



## Den s kybernetikou

Dne 28. ledna proběhl v naší základní škole, v budově v Halasově ulici, projektový Den s kybernetikou. Žáci 7., 8. a 9. třídy si mohli pod vedením studentů VŠB-TU Ostrava zábavnou a velice atraktivní formou vyzkoušet práci s programy nebo si ze stavebnice Lego Mindstorm a Lego WeDo postavit vlastní roboty a robotická vozítka a následně je dálkově ovládat. Celá akce byla velice zajímavá nejen pro chlapce, ale i pro děvčata, která měla možnost seznámit se s technikou zábavnou formou.

**Text a foto: Jarmila Makúchová, zástupkyně ředitele školy**

Navštívili jsme  
Živou knihovnu povolání

Žáci 9. B třídy navštívili ve Světě techniky v Dolních Vítkovicích velice zdařilou akci nazvanou Živá knihovna povolání. V komplexu expozic byly nainstalovány lákavé a pro žáky inspirativní stánky škol s přehledkou nabízených oborů a doprovodnými aktivními ukázkami řemesel. Každý zájemce mohl vznést dotazy a obdržel nejen validní odpověď, ale mnoho dalších informací potřebných zejména pro samotnou volbu studia daného oboru. Celou expozici doplňovaly informační koutky firem, potenciálních zaměstnavatelů úspěšných absolventů a stanoviště krajského úřadu, která referovala o možnostech stipendijní podpory v konkrétních středních školách a také nabízela žákům jako podpůrný prostředek pro

jejich volbu zdařilou aplikaci Můj život po škole.

V kinosále a v Divadle vědy se v průběhu celé akce střídaly přesně podle stanoveného harmonogramu ukázky k jednotlivým představovaným profesím.

Žáci po příchodu obdrželi losovací kartu, kterou si nechávali potvrdit u čtyř stanovišť těch oborů, o které projeví zájem. Vyplněné karty pak byly vstupenkou do tomboly, v níž kromě jiného získali cenu také dva žáci naší školy. Holky i kluci akci pochválili, líbila se jim, byla pro ně užitečná a některé přímo inspirovala ke konkrétní volbě zajímavého a perspektivního oboru.

**Foto: Tomáš Souček**

**Text: Eva Nyková, výchovný a kariérový poradce**



# MĚSTEČKO MOY TOY

V letošním školním roce byly vítkovické mateřské školy obohaceny o novou didaktickou pomůcku – dřevěnou stavebnici MOY TOY. Nejedná se o žádnou obyčejnou stavebnici, ale o pomůcku důkladně promyšlenou, velice obsáhlou, variabilní, vyrobenou z ušlechtilého materiálu, kterou mohou využívat děti od tří let, ale dobře poslouží i starším dětem například ve školních družinách.

Stavebnice MOY TOY pomáhá hravou formou rozvíjet jemnou motoriku, technické myšlení, fantazii, matematické dovednosti a schopnost spolupracovat. Děti za použití dvou nástrojů (kladívko a vytlučkač) sestavují různé výrobky podle obrázkového návodu na pracovních kartách. Pod

jejich rukama tak vznikají různé figurky, stromy, různorodá vozidla, letadla, budovy, nábytek a podobně. Veškeré příslušenství stavebnice je přehledně roztríděno a uloženo ve velkém boxu, který po rozložení zároveň slouží jako pracovní stůl. Každou krabičku lze využít nejen jako úložný prostor, ale i jako základ pro budovy, přívěsy vozidel atp.

Opravdu do detailu promyšlená stavebnice umožní dětem utvářet si manuální zručnost a zároveň rozvíjet myšlení při tvořivém společném učení hrou, jehož finálním výsledkem může být vytvoření celého dřevěného městečka MOY TOY.

**MŠ Obránců míru**



## Zajímáme se o své budoucí povolání

Žáci, kteří končí základní školu, stojí v těchto dnech před důležitým rozhodnutím, jaké povolání by chtěli v budoucnu vykonávat, a jakou školu si pro své uplatnění mají zvolit. V jejich nelehkém rozhodování jim pomáhají nejen rodiče, ale také škola a další instituce. Zapojili jsme se do projektu MSPAKT – Moravskoslezský pakt zaměstnanosti. Žáci mohou využívat a také využívají služby kariérového poradenství, účastní se přednášek a seminářů nabízených Informačním a poradenským pracovištěm Úřadu práce ČR, navštěvují organizované přehlídky učebních oborů a povolání. Informace o konkrétních profesích získávají také při exkurzích do podniků a firem. S nabídkou studijních a učebních oborů škol se seznamují prostřednictvím dnů otevřených dveří nebo jsou s obory seznamováni při návštěvách zástupců středních škol přímo v naší škole. Nabídka je pestrá a každý žák má možnost výběru oboru, který je mu v něčem blízký, přitahuje jej a připraví ho na vysněné povolání. Rodiče budoucích absolventů mají kromě jiného možnost získat všechny potřebné informace pro další vzdělávací dráhu svých dětí rovněž přímo ve škole, kde se jim a jejich dětem věnuje kvalifikovaný kariérový poradce.

**Text: Eva Nyklová,  
výchovný a kariérový poradce**

# VE VÍTKOVICÍCH BUDE CENTRUM ŽIVOTA!

*Pokračování ze strany 1*

Pavel Novotný, zakladatel a předseda správní rady Nadačního fondu Pavla Novotného, o komplexním poradenství určeném onkologickým pacientům uvažuje už delší dobu. „Díky vstřícnosti zástupců Úřadu městského obvodu Ostrava-Vítkovice se to podaří už letos,“ usmívá se autor myšlenky. „Součástí centra bude také Kávárna života, která bude určena široké veřejnosti. Hlavním smyslem Centra života ale bude poskytovat odborné poradenství onkologickým pacientům, jejich příbuzným a dalším lidem. Jedná se o ojedinělý projekt v České republice a také ve střední Evropě. Onkologickým pacientům budou naši vyškolení pracovníci poskytovat odborné poradenství v oblastní následné onkologické péči, budeme nabízet k prodeji speciální kompenzační pomůcky, dále si budou pacienti moci zapůjčit odbornou literaturu a v neposlední řadě budeme poskytovat poradenství v oblasti paliativní péče. Kromě jiného budou mít pacienti možnost zdarma využít možnosti konzultace s odbornými lékaři, například z oboru



chirurgie, onkologie, urologie, neurologie, ortopedie, nutriční specialista, psychologie a dalších. O tuto službu je už teď v našem fondu velká poptávka,“ dodává Pavel Novotný.

V současné době probíhají v Centru života rekonstrukční práce. „Chtěli bychom poděkovat celému vedení vítkovické radnice i pracovníkům odboru bytového a majetko-

vého za jejich vstřícnost a ochotu. Děkujeme za možnost realizovat tento projekt právě ve Vítkovicích. Rádi uvítáme nejen ty, kteří potřebují odbornou pomoc, ale také ty, kteří mají třeba jen chuť na výběrnou kávu a další produkty,“ uzavírá zakladatel nadačního fondu.

**Pavel Novotný  
předseda správní rady  
Nadačního fondu Pavla Novotného**

## Kurz pro hospicové dobrovolníky

Charita Ostrava hledá dobrovolníky do Hospice sv. Lukáše. Smyslem práce hospicového dobrovolníka je poskytování pomoci lidem v závěru života, doprovázení nemocného a umírajícího člověka. Dobrovolník může nemocnému člověku nabídnout aktivity vhodné pro společně trávený čas, například povídání, čtení, hru, doprovod na vycházku apod.

Dobrovolníky odborně připravujeme, rozsah školení je 35 hodin teorie, 20 hodin praxe a 3 hodiny supervize. Po dokončení kurzu obdrží účastník certifikát o jeho absolvování.

Pokud byste měli zájem se k nám připojit, kurz pro hospicové dobrovolníky začíná 6. března v 16 hodin. Kontakt: Charita Ostrava, Dobrovolnické hospicové centrum, Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice (budova Hospice sv. Lukáše), Beata Sikorova, tel. č.: 599 508 505, 731 625 768, e-mail: hospicove.centrum@ostrava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz.

## Výstavy v Charitě Ostrava

Srdečně zveme na výstavu obrazů Evy Komárové do charitní galerie G v Charitním středisku Gabriel – komunitním centru pro seniory v Ostravě-Zábřehu. Vernisáž proběhne 10. března od 17 hodin. Výstava bude přístupná veřejnosti každý všední den v době od 8 do 16 hodin do 12. května.

## Jak pečovat o nemocného

Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí možnost bezplatné účasti na semináři Jak pečovat o nemocného člověka v domácím prostředí. Na setkání s profesionálními zdravotními sestrami Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout péči o člověka se sníženou pohyblivostí, a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. Naučíte se nemocnému člověku podávat stravu, provádět osobní hygienu či polohování. Proběhnou také praktické ukázky. Jsou připraveny informace o možnostech získávání příspěvku na péči nebo využívání kompenzačních pomůcek, které je možné zapůjčit v charitní půjčovně. Kurz probíhá vždy jednou měsíčně, nejbližší termín je 19. března od 14 do 17 hodin v budově Hospice sv. Lukáše, Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice. Na školení se přihlaste předem u Alexandry Čubové, tel. č.: 599 508 533, mobil: 731 534 002, nebo e-mailem: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz.

## Dar z kavárny

Na začátku letošního roku nás navštívili pan Radim Dvořáček s partnerkou, aby předali Domovu Magnolie finanční dar. Pan Dvořáček je majitelem kavárny a bistra A Café v srdci Mariánských Hor, kde mají bezbariérový přístup a můžete sem přijít i se svým pejskem již na snídani, oběd nebo na kávu s dobrým zákuskem. Děkujeme panu Dvořáčkovi a všem zaměstnancům tohoto příjemného podniku za tento dar a vážíme si toho, že si vybrali právě Domov Magnolie.

**Text a foto: Martina Müllerová aktivizační pracov., Domov Magnolie**



## Tříkrálová sbírka pomůže lidem v nouzi



Tříkrálová sbírka 2020 pomůže lidem v nouzi částkou 2 502 547 korun. Tyto prostředky využijí Charita Ostrava a Charita sv. Alexandra na podporu služeb pro klienty mobilního i lůžkového hospice, lidi bez domova nebo lidi se zdravotním postižením.

Jubilejní dvacátý ročník Tříkrálové sbírky byl díky štědrosti dárců a aktivitě dobrovolných koledníků, kteří vyrazili s práním pokoje, štěstí a zdraví v novém roce k obyvatelům Ostravy, okolních měst a obcí, mimořádně úspěšný a výnos sbírky překročil částku shromážděnou v roce 2019 o více než čtvrt milionu.

Díky štědrosti dárců a úsilí dobrovolných koledníků v rámci více než 420 tříkrálových skupinek je v roce 2020 shromážděná částka o 271 794 korun vyšší než v roce 2019.

„Částku 500 tisíc korun využijeme na podporu rekonstrukce zázemí pro nízkoprahové denní centrum a terénní programy pro ženy a muže bez domova, 105 tisíc půjde na podporu Šatníku Charity Ostrava, 205 tisíc korun nám pomůže dobudovat chybějící zázemí Hospice sv. Lukáše, 250

tisíc podpoří dlouhodobě ztrátové služby Mobilního hospice sv. Kryštofa. Z letošní Tříkrálové sbírky budeme spolufinancovat také auto s úpravou pro lidi se zdravotním postižením a vybudování nového komunikačního systému v domově se zvláštním režimem pro lidi s duševním onemocněním,“ uvádí oblastí využití Tříkrálové sbírky 2020 Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava.

„Charita sv. Alexandra využije prostředky z Tříkrálové sbírky ve výši 325 331 korun na vybavení chráněných dílen pro zlepšení pracovních podmínek osob se zdravotním postižením. V chráněných dílnách zaměstnáváme více než padesát lidí s různými druhy zdravotního postižení,“ sděluje Josef Stoklasa, ředitel Charity sv. Alexandra, jejíž aktivity se zaměřují především na pomoc lidem, kteří ze zdravotních důvodů nemohou pracovat v běžném provozu a uplatňují se v chráněných dílnách. Charita sv. Alexandra je v regionu jedním z největších zaměstnavatelů osob se zdravotním postižením.

**Dalibor Kraut**  
Charita Ostrava

## VÍTKOVICKÁ NEMOCNICE

# ORL oddělení Vítkovické nemocnice – profesionalita a odbornost spojená s lidským přístupem

Oddělení ušní, nosní a krční, lidově nazýváno spíše ORL, najdeme ve Vítkovické nemocnici v budově H3 ve 2. patře. Oddělení nabízí širokou škálu služeb, od operace mandlí u dětí, preventivních vyšetření sluchu u dětí i dospělých, plastických operací nosu až po řešení akutních stavů.

## Operativní odstranění mandlí u dětí

V poslední době se tato operace stala strašákem mnoha rodičů a ti často váhají, zda i při opakovaných infekcích horních cest dýchacích má jejich dítě operaci podstoupit. Tyto obavy jsou však zbytečné. Vítkovická nemocnice již desítky let úspěšně tuto operaci provádí. Na zákroku se podílí zkušený tým lékařů ORL, dětského oddělení a anesteziologicko-resuscitačního oddělení.

Děti jsou k operaci přijímány den předem a jsou hospitalizovány na dětském oddělení, kde je i možnost pobytu rodinného příslušníka spolu s nimi. Ve většině případů se operace provádí hned ráno následný den. Po operaci je dítě 24 hodin monitorováno na dětském oddělení – jednotce intenzivní péče – pediatrem a dětskými sestrami.

Před propuštěním je dítě vyšetřeno ORL lékařem a pediatrem. K operaci jsou přijímány děti již od 2. roku věku.



## Vyšetření sluchu u pětiletých dětí

Nově – od začátku roku 2019 – je součástí preventivní péče dětí ve věku pěti let screening sluchu. Vyšetření, které se provádí u odborného lékaře v ORL ambulanci, má za cíl sluch zkontrolovat a odhalit možné vady ještě před nástupem do školy. Vyšetře-

ní je bezbolestné a je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění.

Vyšetření sluchu provádí sestra v audiometrické komoře, kdy jsou do sluchátek dítěti poušťeny tóny určité výšky a hlasitosti. Sestra zaznamenává, jak dítě jednotlivé tóny slyší, a výsledný audiogram je vyhodnocen ORL lékařem.

Podle statistik trpí těžkou sluchovou vadou jedno až dvě z tisíce narozených dětí, tedy 100 až 200 dětí ročně. Středně těžkou vadu odhalí lékaři u 600 až 1 200 dětí ročně.

Pokud se porucha sluchu u dítěte potvrdí, pátrá se po příčině a lékaři zahájí účinnou léčbu. Dítě je nadále sledováno v ORL ambulanci, případně odesláno na krajské foniatrické pracoviště. Velká část vad sluchu není vrozených, ale vzniká později. „Nejčastější je nedoslýchavost způsobená zvětšenou nosní mandlí, která tlačí na sluchovou trubici a vytváří se tak ve středním uchu výpotek. Tento problém je příčinou 90 procent vad sluchu objevených u dětí,“ popisuje primář ORL oddělení Libor Jeřábek.

## Vyšetření sluchu objektivním audiometrickým přístrojem

Na konci roku 2019 byl pro oddělení ORL zakoupen nový vyšetřovací přístroj Eclipse EP 15.

Přístroj sleduje odezvy mozku kmene na sluchové podněty. Lze jej využít při elektrofyziologickém vyšetření, dokumentaci a v diagnostice ušních poruch, např. nedoslýchavostí, závratí, tinitu. Výsledek je využíván ve screeningu i diagnostice.

## Další nabídka ORL oddělení

Oddělení ORL nabízí i další vyšetření či operace. Kolektiv lékařů a sester je zde vysoce erudovaný, má dlouholeté zkušenosti se všemi druhy zákroků, zároveň je však empatický a přistupuje ke každému pacientovi individuálně, s ohledem na jeho osobní potřeby.

### Výčet některých dalších výkonů najdete níže:

- operace nosní přepážky – septoplastiky
- operace přínosových dutin – FESS – funkční endoskopická chirurgie (polypy nosní, chronické záněty)
- operace vrozených a získaných vad zevního nosu – rhinoplastiky ve spojení s úpravou nosního dýchání
- řešení neprůchodnosti nosní – operace nosní chlopně



- operace odstávajících ušních boltců
- zavádění transmyringické drenáže u výpotků ve středouší
- operace hrtanu – mikrochirurgie hlasivek
- operace vrozených vad v oblasti hlavy a krku

**V případě individuální konzultace vašeho problému se neváhejte obrátit přímo na ORL ambulanci.**

### Kontakty:

**ORL (ušní, nosní, krční) – ambulance**  
Tel. č.: 595 633 573  
Vítkovická nemocnice, a. s.  
Zalužanského 1192/15  
703 84 Ostrava-Vítkovice  
web: nemocnicevitkovice.agel.cz

## Rekonstrukce budov Vítkovické nemocnice

V dubnu či květnu letošního roku započne rozsáhlá rekonstrukce budov ve Vítkovické nemocnici. Z tohoto důvodu bude výrazně omezen počet parkovacích míst přímo v areálu nemocnice. Rádi bychom vás v této souvislosti požádali o spolupráci a pochopení. Prosíme, věnujte pozornost informačním tabulím, omezte parkování na nezbytně nutnou dobu, popřípadě využijte parkovací plochy v blízkosti nemocnice.

**Veškeré informace k plánované rekonstrukci budou aktualizovány na webových stránkách nemocnice – nemocnicevitkovice.agel.cz.**

# Otazníky kolem velkoobjemových kontejnerů

Proč nejsou velkoobjemové kontejnery v ulicích častěji? Proč bývají umísťovány jen na určitých místech a ne tam, kde by se mi to hodilo víc? To jsou snad nejčastější otázky pokládané Ostravany v souvislosti s velkoobjemovými kontejnery.

Frekvence přistavování těchto kontejnerů je úzce spojena s ekonomikou. Ostrava je jedním z mála velkých měst v republice, kde nebyl v posledních 15 letech zvýšen poplatek za odpady. Aby tomu tak mohlo být, musí město, jež na systém nakládání s odpady doplácí ze svého rozpočtu, uvažovat ekonomicky. A přistavování velkoobjemových kontejnerů je logisticky náročná a vzhledem k tomu i finančně nákladná činnost, která by při častější frekvenci město nadměrně finančně zatížila. I proto jsou zřizovány sběrné dvory, kam lze objemný odpad bezplatně odložit kdykoli během roku. Případně si zájemce může v OZO Ostrava sjednat za patřičný poplatek odvoz přímo od domu, nebo si odvoz objemného odpadu zaplatit u některé ze soukromých firem, které takové služby nabízejí, a to mnohdy i včetně odnesení odpadu z domu.

Také to, že jsou velkoobjemové kontejnery přistavovány jen na určitých místech, má svůj důvod. Plochy vhodné k jejich přistavování vybírají jednotlivé obvody tak, aby bylo možné tam velkoobjemový kontejner nejen přivést, ale také s ním bezpečně manipulovat. Kontejner nesmí bránit v pohybu ani vozidlům, ani

chodcům, musí být umístěn na dobře přístupném místě, k němuž se občané bezpečně dostanou. Takových ploch není v obvodech mnoho, zvláště složitá je situace na sídlišťích s množstvím parkujících aut a nedostatkem volného prostoru.

Přistavování kontejnerů je službou, jež přispívá k většímu komfortu bydlení ve městě, a vychází vstříc zejména těm občanům, kteří nemají možnost velkoobjemový odpad odvézt do sběrného dvora. Bohužel je tato služba v praxi často zneužívána. U kontejnerů, které bývají zaplněny zpravidla ihned po přistavení, často vznikají černé skládky, protože občané svůj nadrozměrný odpad pokládají i kolem nich. To výrazně komplikuje odvoz objemného odpadu. Obvod, který má počet velkoobjemových kontejnerů stanoven podle množství obyvatel, je pak nucen přiojednat další kontejner, což představuje podstatné zvýšení nákladů.

Častým zlovykem je i naplnění velkoobjemových kontejnerů odpady, které do nich nepatří, například elektrospotřebiči, nebezpečnými nebo stavebními odpady. Takové jednání pak komplikuje následné využití objemných odpadů, které je třeba ručně třídít, aby mohly být vybrány složky pro další energetické nebo materiálové využití. Přitom ve sběrných dvorech jsou v dostatečném množství k dispozici kontejnery na rozmanité druhy odpadu, takže třídění probíhá přímo v okamžiku odevzdání.

-kar-



## Svoz velkoobjemových odpadů

### Plán na rozmístění velkoobjemových kontejnerů

Místo přistavení	datum	poč. kontejnerů
U Cementárny, u domu č. 31	6. 4.	1
U křižovatky ulic Rostislavova, Holubova	6. 4.	1
U křižovatky ulic Maixnerova, Pasteurova	6. 4.	1
Ulice Štramberská ve dvoře u domu č. 2	7. 4.	1
U křižovatky ulic Starobní a Středulínského (u Tesly)	7. 4.	2
Na Obvodu – parkoviště vedle popelnic	7. 4.	1
Ulice Sirotčí u domu č. 39	8. 4.	1
Ulice Sirotčí u domu č. 45	8. 4.	1
U křižovatky ulic Sirotčí, Tavičská	8. 4.	1
U křižovatky ulic Šalounova, Nerudova	9. 4.	1
U křižovatky ulic Věžní, Mírová	9. 4.	1
U křižovatky ulic Ryskova, Floriánova	9. 4.	1
U křižovatky ulic Nerudova, Obránců míru	10. 4.	1
nám. J. z Poděbrad (u ul. Erbenovy – plocha parkov.)	10. 4.	1
U křižovatky ulic Kovářská, Okružní	10. 4.	1
U křižovatky ulic Okružní, Obránců míru	13. 4.	1
U křižovatky ulic Tavičská, Erbenova (u garáží)	13. 4.	1
U křižovatky ulic Ocelářská, Sirotčí	13. 4.	1
Ulice Rudná před domem Rudná 56 (pod mostem)	14. 4.	1
U křižovatky ulic Sovova, Závodní	14. 4.	1
U křižovatky ulic Holubova, Thomayerova	14. 4.	1
<b>Celkem:</b>		<b>22</b>

**Přistavení kontejneru vždy do 14 hodin.  
Odvoz druhý den do 10 hodin.**

Ve spolupráci s Odborem komunálních služeb, dopravy a hřbitovní správy ÚMOb Vítkovice poskytuje i v letošním roce firma OZO Ostrava kontejnery na velkoobjemové odpady z domácností. Občané zde mohou bezplatně odložit svůj nepotřebný velkoobjemový odpad.

**Do kontejneru na velkoobjemové odpady patří:** televizory, ledničky, pračky, ždímačky, mrazničky, vysavače, rádia, kerberce, stoly, židle, skříně, matrace, vany, dřezy, sanitární keramika, lustry, pneumatiky apod.

**Do těchto kontejnerů v žádném případě neukládejte cihly, kamení, stavební suť, odpady ze zeleně, komunální a nebezpečný odpad.**

### Bližší informace podává:

Dušana Bernatíková,  
tel. č.: 599 453 146.

## VÍTKOVICKÁ KNIHOVNA

Knihovna města Ostravy, Vítkovice, Kutuzovova 14

## Březen mezi knihami

## BŘEZEN - MĚSÍC ČTENÁŘŮ

## DOSPĚLÝM

Čtyři období mého života,  
zatím bez čtvrtého

Výstava obrazů pana Romana Šimka.  
Od 2. do 31. března během půjčování.  
V pondělí 2. března v 17 hodin vernisáž.

## Čtenářský klub pro dospělé

Posezení nad šálkem čaje či kávy.  
Host: Libor Pavel – učitel, básník a zastupitel.  
Čtvrtek 5. března ve 14 hodin.



## Klobouky, čepice...

## Z Nového Jičína do celého světa

Přednáška o historii výroby klobouků  
a osudech kloboučníků z Nového Jičína.  
Čtvrtek 19. března ve 14 hodin.

## DĚTEM

## Svět dětí

Jak se vyvíjel a měnil pohled společnosti  
na děti? Celoměsíční hravý kvíz.  
Od 2. do 31. března během půjčování.

## BOOKovka: Pod pirátskou vlajkou

Posilujeme důvtip, odvahu a fyzickou zdatnost.  
Čtvrtek 5. března od 14 do 15 hodin.

## BOOKovka: Písmenkové koláže

Ve výtvarné dílně si vyrobíme obrázky pomocí písmenek.  
Úterý 10. března od 14 do 15 hodin.

## Prima čtení

Společné čtení a další aktivity v klubu čtenářů.  
Čtvrtek 12. března od 14 do 15 hodin.

## BOOKovka: S kapičkou hudby

Objevujeme hudbu v příbězích i uvnitř sebe sama.  
Úterý 17. března od 14 do 15 hodin.

## BOOKovka: Z módního salonu

Ve výtvarné dílně tvoříme modely dle vlastní fantazie.  
Úterý 24. března od 14 do 15 hodin.

## Sovičky: Škola hry

Vesele a hravě v klubu pro děti a jejich rodiče.  
Pátek 27. března od 10 do 11 hodin.

Herec Pavel Handl  
v knihovně

Ve čtvrtek 13. února se ve vítkovické knihovně uskutečnila beseda s oblíbeným hercem. Životní příběh čtenářům představil Pavel Handl. Při besedě se projevil jeho vypravěčský talent. Vyprávěl nám o svých zážitcích z divadla. Zavzpomínal také na své herecké kolegy, kteří již dnes nemohou být mezi námi. Akce proběhla ve spolupráci s komisí kultury a školství ÚMOB Vítkovice. Děkujeme všem zúčastněným, především panu Handlovi, za příjemný kulturní zážitek.



## Čtenářský klub pokračuje!

Čtenářský klub probíhá každý měsíc ve společnosti pana knihovníka. Únorové setkání bylo zvlášť speciální. Svou návštěvou nás poctila paní starostka Radomíra Vlčková. Rovněž jsme přivítali i oblíbenou knihovnici, Lucii Dořičákovou. Společně jsme si povídali o mnohém. Představili jsme si literaturu, která nás v poslední době zaujala.

Nesmíme opomenout ani vzpomínku na legendární českou spisovatelku Boženu Němcovou, kdy 4. února uplynulo 200 let od jejího narození. Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací z jejího života.

Vzhledem k zájmu o čtenářský klub je nutné dodat, že čtenáři se chtějí setkávat i v dalších měsících. Čtenářský klub tedy pokračuje. Těšíme se na vás opět v březnu!



## OSTRAVA ŽIJE!!!

## Jeden svět Ostrava

Dva filmy nominované na Oscara nabídnou festival dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět Ostrava. Jeden z nich, snímek Pro Samu (For Sama), zahájí festival ve čtvrtek 26. března v kině Vesmír. Festival proběhne od 26. března do 4. dubna. Na programu je 40 promítání v šesti ostravských kinech – kromě Vesmíru také v Minikině Ostrava, klubu Atlantik, Centru Pant, galerii Plato a nově ve Staré aréně. Diváky čekají také diskuze s osobnostmi, režiséry a protagonisty.

Nominaci na Oscara získal také panoramatický snímek Země mezi (Honeyland) o ženě, která se živí sběrem medu horských včel v Makedonii.

Mottem festivalu je letos „až naprší a uschne“, mnoha filmům vévodí téma ekologie a environmentu. Zahalí nás smog čínských metropolí nebo se podíváme na absurdity života „živočichů“. „Jako každý rok sázíme na diskuze s režiséry, protagonisty nebo odborníky. Doprovodí přibližně polovinu ze 40 promítání,“ dodává hlavní organizátorka Kristýna Konczynová.

Program festivalu naleznete na [www.jedensvet.cz/ostrava](http://www.jedensvet.cz/ostrava), kde jsou i praktické informace o místech promítání, vstupném a akreditacích. Aktuální informace naleznete i na Facebooku a Instagramu @JedenSvetOstrava.

Jeden svět Ostrava je největší filmový festival ve městě, každý rok jej navštíví na pět tisíc lidí. Pořádá jej kulturní spolek Jeden svět Ostrava s podporou Člověka v tísni. Je součástí festivalu Jeden svět, který probíhá v Praze 5. až 14. března a poté putuje do 35 měst po celé České republice.



Divadlo Mír, Halasova 19, 703 00 Ostrava-Vítkovice,  
www.divadlomir.cz, www.facebook.com/divadlomir

7. března	Trochu hodně mimo	21. března	Kdo je pan Schmitt?
9. března	Trochu hodně mimo	23. března	Kdo je pan Schmitt?
10. března	Trochu hodně mimo	25. března	Už ani den!
11. března	Sexem ke štěstí, pronájem, 16 a 19 hodin	26. března	Už ani den!
13. března	Už ani den!	27. března	Už ani den!
15. března	Lakomec	29. března	Tři Tygři: V trysku staletí
18. března	Dva úplně nazí muži	<b>Pokud není označeno jinak, začátky představení v 19 hodin.</b>	
19. března	Dva úplně nazí muži		

## Komorní scéna MírOFF s premiérou Trochu hodně mimo



V sobotu 7. března zažije Divadlo Mír hned dvojí premiéru. Jednak se poprvé odehraje nová autorská inscenace tvůrčího dua Kozub–Vyhnánek s názvem Trochu hodně mimo, úplně poprvé se naši diváci také posadí přímo na jeviště, které se promění v komorní scénu MírOFF. Věříme, že pro všechny zúčastněné, včetně nás, to bude velký zážitek na malé scéně.

Diváci jsou svým oblíbeným hercům mnohem blíže, zkusí si, jaké je to chodit po „prknech, která znamenají svět“, a zároveň okusí jejich herecký talent z trochu jiné perspektivy, než na kterou jsou v Míru zvyklí. „Na MírOFF chceme uvádět komornější inscenace, které se budou dotýkat velkých témat. Zároveň se zde chceme pohybovat na hraně nějaké tragikomiky, což je případ také naší první

inscenace Trochu hodně mimo,“ dodává Štěpán Kozub.

Prvotina komorní scény MírOFF s názvem Trochu hodně mimo je autorským dílem Štěpána Kozuba a Davida Vyhnánka, kteří se zároveň ujali i režie. Hra se dotýká tématu, které ještě nikdo nikdy nezpracoval ani ve filmu, natož v divadle, a to tzv. dark webu.

Za dark web je označována ta část World Wide Webu, která je umístěna na tzv. překryvných sítích využívajících internet a je přístupná pouze prostřednictvím speciálního softwaru. Na dark webu si lze údajně koupit drogy, zbraně, falešné identity, kradené kreditní karty, dětskou pornografii, lze si zde objednat vraždu (dokonce včetně způsobu jejího provedení) apod.

Foto a text: Jan Lipovský

## Bronz z Wolfurtu

V sobotu 1. února se v alpském rakouském městečku Wolfurt na hranicích Rakouska, Německa a Švýcarska uskutečnil mezinárodní turnaj v zápase ve volném stylu. Turnaj byl pořádán ve spolupráci s mezinárodní zápasnickou federací a zúčastnilo se ho 245 zápasníků z 19 států a 33 oddílů. Českou republiku zde zastupovali kromě jiných i tři naši závodníci. Mezi juniory to byl ve váze do 86 kg Vojtěch Piskoř, jenž ve své skupině porazil rakouského a belgického reprezentanta a v souboji o finále prohrál s americkým zápasníkem a obsadil tak třetí místo.

Zatímco Vojta Piskoř by měl mít nominaci na ME juniorů jistou, kadeti Samuel Bystroň a Petr Grygerka budou muset ještě trenéry svými výkony přesvědčit, aby je nominovali na ME kadetů. Příležitosti budou mít na konci měsíce v Polsku, na začátku března na MČR a na konci března na MT v Estonsku.



## Nela Malinová přivezla z Plzně zlato!



V sobotu 8. února proběhl v Plzni mezinárodní turnaj v zápase ve volném stylu VC Plzně. Turnaje se zúčastnilo 137 zápasníků z Česka, Slovenska, Polska a Ukrajiny. V silné konkurenci dokázala zvítězit v kategorii přípravek ve váze do 28 kg Nela Malinová, a to i přesto, že zápasila čtyři utkání s kluky. V jednom z nejdramatičtějších utkání celého turnaje Nela porazila těsně zápasníka z ukrajinského Lvova, když jí fandila celá plzeňská hala. Na druhých místech se umístili bratři Morongové ve váze do 35 kg. Lukáš mezi přípravkami a Jakub v mladších žácích. Na třetím místě se umístil v mladších žácích Daniel Gurbovič ve váze do 39 kg a v přípravkách ve váze do 52 kg Tommy Čáp. Na šestém místě se umístil Štěpán Pindor ve váze do 39 kg. Na sedmém místě byl ve váze do 31 kg Jiří Kudla a na osmém místě ve váze do 47 kg Daniel Mrštík.

**Roman Piskoř TJ Sokol Vítkovice, oddíl zápasu**

## Sdílení péče o děti s autismem = HOMESHARING

Nezisková organizace MIKASA za finanční podpory Moravskoslezského kraje a odborné spolupráce se spolkem Naděje pro děti úplňku ([homesharing.cz](http://homesharing.cz)) připravuje realizaci projektu Homesharing pro Moravskoslezský kraj.

Homesharing přináší do ČR nový koncept pomoci rodinám dětí s autismem, a to od útlého věku po dospělost.

Cílem homesharingu je odlehčit rodinám s dětmi s autismem v náročné péči. Tyto rodiny jsou zatíženy téměř neustálou péčí o své děti, bez možnosti odpočinku, regenerace fyzických a psychických sil. Často se potýkají s nedostatkem či nedostupností sociálních služeb či volnočasových aktivit, a tak je péče o dítě s autismem plně na rodině.

Homesharing je sdílení péče o dítě s autismem, a to prostřednictvím hostitelů. Hostitelem může být jakákoli plnoletá osoba, která je trestně bezúhonná. Může jít o pár,

rodinu, případně jednotlivce, kteří mají základní zázemí a dobrý zdravotní stav (ať už po stránce fyzické či psychické). Předpokladem pro to, aby se stal člověk hostitelem dítěte s autismem, je především pozitivní nastavení vůči lidem s handicapem, tolerance, empatie, chuť poznávat nové věci, učit se a sdílet, ale také mít volný čas, který by člověk, pár nebo rodina naplnila smysluplnými aktivitami s dětmi s autismem.

Hostitelé procházejí vstupními konzultacemi, vzděláváním a následně jsou párováni s rodinami s dětmi s autismem. V procesu pak dle vlastních možností a potřeb rodiny s dítětem s autismem zajišťují na přechodnou dobu (hodina, dvě, půlden, víkend) péči o dítě s autismem a umožní rodičům (pečujícím) odpočinek.

Hostitelé díky realizaci Homesharingu získají možnost smysluplného naplnění volného času, získají pocit prospěšnosti, nové

podněty ze světa lidí s autismem (handicapem). Mohou také nalézt nová přátelství díky komunitní formě podpory.

Pečující díky projektu Homesharingu získávají možnost odpočinku a odlehčení v náročné péči, možnost zařídit si potřebné věci, věnovat se partnerovi, či dalším dětem. Odpoutání se od dítěte s autismem na určitou dobu může být i psychicky náročné, proto podporujeme také pečující.

Dítě s autismem získá prostřednictvím Homesharingu nové podněty, nové zkušenosti a schopnosti, rozvíjí sociální vztahy. Vytváří se také svět dítěte bez rodičů, který vede dítě k větší samostatnosti.

Zájemci z řad pečujících o dítě s autismem (od útlého věku přes dospívající až po dospělé) a hostitelství mohou kontaktovat Ivanu Malcharovou na e-mailu [homesharing@mikasazs.cz](mailto:homesharing@mikasazs.cz) nebo na telefonním čísle 737 355 123.

**Vendula Pělučová**

# Distribuce Vítkovického zpravodaje

Vzhledem k častým stížnostem občanů městského obvodu Vítkovice na nedoručení Vítkovického zpravodaje do poštovních schránek došlo loni ke změně jeho distribuce. Zpravodaj si občané Vítkovic nyní mohou vyzvednout na jednom z distribučních míst. Tento seznam je uveřejněn na webových stránkách obvodu [www.vitkovice.ostrava.cz](http://www.vitkovice.ostrava.cz) v sekci Vítkovický zpravodaj a zahrnuje i počet kusů, které jsou na dané místo distribuovány. Občané také mohou využít ekologickou variantu šetrnou k přírodě a získat zpravodaj prostřednictvím webových stránek obvodu v části Vítkovický zpravodaj, nebo požádat na webových stránkách v části Odebírání zpravodaje e-mailem o jeho pravidelné zaslání na uvedené e-mailovou adresu.



## Seznam distribučních míst

- Krajský úřad Moravskoslezského kraje
- Statutární město Ostrava – magistrát
- Radnice městského obvodu Vítkovice
- Odbor sociálních věcí ÚMOB Vítkovice
- Vítkovická nemocnice, a. s., ředitelství
- Dolní Vítkovice, recepce Svět techniky
- Knihovna města Ostravy, pobočka Vítkovice
- Divadlo Mír
- Česká průmyslová zdravotní pojišťovna
- Domov pro seniory
- Domov Magnolie
- Dům s pečovatelskou službou
- Policie ČR
- TJ Sokol Vítkovice
- Centrom, občanské sdružení
- Úřad práce
- Veterinární poliklinika, s. r. o.
- Základní umělecká škola Leoše Janáčka
- Česká pošta, pobočka Vítkovice
- Dětský ráj – papírnictví
- Lékárna Patro, s. r. o.
- Cukrárna Ollies
- Potravinářská firma Hruška, s. r. o.
- MUDr. Michal Kania
- Prodejna Penny market
- Klub seniorů
- Lahůdky Kašparová Šárka
- Ředitelství Vítkovice, a. s.
- Budka „Barčíková“
- Restaurace Osaka (bývalý Schöntal)
- Restaurace U Dvora

## Vynášení Mařeny a Mařaka

V pátek 3. dubna se v 15 hodin v Českém domě uskuteční už tradiční vynášení Mařeny a Mařaka. Pásmo předvedou žáci ze ZŠ Kosmonautů 15 pod vedením Aleny Buroňové. Anna Buroňová rozdá vajíčka a s Lenkou Kocierzovou se vydáme ke splavu na řece Ostravici, abychom se rozloučili s letošní zimou – nezimou. Zve TJ Sokol Vítkovice. **Foto a text: Lenka Kocierzová**



## Fotosoutěž aneb Černý humor na černé skládce

V Ostravě rostou počty černých skládek u kontejnerových stanovišť. Meziroční nárůst takto nelegálně odložených odpadů v roce 2019 představoval rekordních šest desítek tun, čímž objem černých skládek loni vzrostl až na 700 tun. Aby si občané města tohoto nešvaru více všimli a zamýšleli se nad tím, proč vzniká a jak je možné mu předejít, OZO Ostrava už loni odstartovalo na sociálních sítích fotosoutěž, jejímž úkolem je vtipný pohled na černé skládky u kontejnerových stanovišť. Autor musí snímek nejen pořídit, ale také ho s úsměvem a nadhledem okomentovat a vtipně poukázat na pohodlnost a nezodpovědnost těch, kteří se odpadu zbavují tímto způsobem. Cílem fotosoutěže je zapojit občany zábavnou formou do boje proti černým skládkám, motivovat je k tomu, aby si uvědomili, že s odpady lze nakládat mnohem zodpovědněji. **Foto a text: - gl -**



A návštěva může přijít...

ZPRAVODAJ MĚSTSKÉHO OBVODU VÍTKOVICE, povolil odbor kultury MMO pod č. r. MMO 95/96-PP ze dne 7. 2. 1996, uzávěrka příštího čísla bude 13. 3. 2020, ZDARMA, Zpravodaj městského obvodu Vítkovice vydává jako měsíčník MOB Vítkovice, Mírové náměstí 1, 703 79 Ostrava-Vítkovice, IČO 00845451, [www.vitkovice.ostrava.cz](http://www.vitkovice.ostrava.cz).

Zodpovědná redaktorka: Lenka Gulašiová, GSM: +420 605 218 758, [gulasiova.lenka@gmail.com](mailto:gulasiova.lenka@gmail.com). Foto: Jiří Zerzoň, Lenka Gulašiová, archiv. Grafická úprava: Kamil Zdrálek. Tisk: MORAVAPRESS, s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, [www.moravapress.cz](http://www.moravapress.cz). Obsah příspěvků nemusí odpovídat názoru redakce. Redakce si vyhrazuje právo na krácení textů.